

Tájgondozás, tájfejlesztés és ökoturizmus - elméletben és gyakorlatban
2015. június 24.

TÁJGONDOZÁS

elméletben és gyakorlatban

Négy témakör – Négy szekció

Értékleltárak és tájértékek – Kollányi László

- A táj jelenlegi képe a múltbéli használatok, változások lenyomata. A táj ezért egy olyan „olvasókönyv” amelyből egy térség története, gazdálkodása, kulturális és természeti öröksége egyaránt kiolvasható. A tájhasználathoz tartozó egykor karakteres tájelemek, a tájképet meghatározó objektumok a használat megváltozásával átalakulnak, eltűnnek. Az „olvasást” újra kell tanulni, illetve tanítani. Szükség van olyan széles látókörrel rendelkező szakemberekre, tájgondnokokra, akik ennek a helyi táji-kulturális örökségnek, tudásnak a feltárásában, megőrzésében és a fiatalabb generációk felé történő átadásában aktív szerepet tudnak vállalni.

Fenntartható és élhető települési táj – Ilyés Zsuzsanna

- A fenntarthatóság és élhetőség csak szakmailag megalapozott, a táji adottságokhoz illeszkedő és hosszútávon összehangolt cselekvésekkel érhető el a települések fejlesztésének tervezése és üzemelése során. Szükséges a tájat ismerő, ugyanakkor helyi szinten hatékonyan szervező, megvalósító szakember, a tájgondnok a települések, térségek fejlesztő, gazdálkodó csapatába, ahol a zöld és kék infrastruktúra fejlesztése a természeti erőforrásokkal történő helyes gazdálkodás szervezése és a megoldások helyi munkaerőre alapozása egyaránt a tájgondnok feladatköre lehet.

Tájfenntartó közösségépítés és turizmus – Dancsokné Fóris Edina

- A települések életében meghatározó szerepe van a táji adottságoknak a helyi gazdaság, különösen is a turizmus fejlesztésének lehetőségei tekintetében. A helyi turisztikai vonzerők fenntartható kiaknázása érdekében szükség van a táj folyamatos – az érdekelt helyi lakosok, szervezetek, vállalkozások és az önkormányzatok összefogásán alapuló – gondozására. A turisztikai potenciál helyi gazdasági erőforrássá válásának elhagyhatatlan feltétele a táj terv- és szakszerű gondozása.

Tájgazdálkodás és tájfejlesztés – Szilvácsku Zsolt

- A vidék túlélését, fejlődését alapjaiban határozhatják meg az évszázados kulturális és táji adottságok, folyamatok megismerésére, a természeti (ökológiai) folyamatok tiszteletben tartására és a korszerű technológiákra, hagyományos tudásra és innovációra épülő közösségi, települési és táji szinten megvalósuló együttműködések. A végrehajtás kulcsszereplői között szükség van azokra a személyekre (tájgondnokokra), akik a táj, a környezet értékeit, folyamatait és lehetőségeit szemük előtt tartva, a helyi közösségek, személyek felé nyitottan, őket segítve, velük együttműködve képesek a helyi társadalmi és gazdasági problémák kezelése során a tájgazdálkodás és tájfejlesztés eszköztárát alkalmazni.